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Την πρόθεση της κυβέρνησης να υλο-
ποιηθεί η δίχρονη υποχρεωτική προσχο-
λική εκπαίδευση, δίχως, ωστόσο, για μια 
ακόμη φορά, να γίνει πιο συγκεκριμένη για 
τον τρόπο με τον οποίο θα επιτευχθεί, επα-
νέλαβε και από το βήμα της Βουλής κατά 
τις προγραμματικές της δηλώσεις την Δευ-
τέρα 22 Ιουλίου, η υπουργός Παιδείας Νίκη 
Κεραμέως.

«Εργαζόμαστε για να μπορέσει να γίνει 
πράξη η δίχρονη υποχρεωτική προσχολι-
κή εκπαίδευση, παρά τις σημαντικές ελ-
λείψεις σε υποδομές που κληρονομήσαμε 
από την απερχόμενη κυβέρνηση», ανέ-
φερε χαρακτηριστικά η υπουργός, ωστό-
σο αυτή η μικρή φράση ήταν και η μοναδι-
κή της αναφορά στο θέμα που «καεί» μέσα 
στο κατακαλόκαιρο χιλιάδες γονείς και εκ-
παιδευτικούς, ανάμεσά τους και εκείνους 
που διαμένουν σε Δήμους των Βορείων 
Προαστίων όπως η Κηφισιά, το Μαρούσι 
και η Λυκόβρυση-Πεύκη, οι οποίοι έχουν 
δηλώσει ότι ζητούν αναστολή εφαρμογής.

Αναφερόμενη  στην πρωτοβάθμια και 
δευτεροβάθμια εκπαίδευση, η υπουργός 
είπε πως κεντρική επιδίωξη είναι να απε-

λευθερωθεί το σχολείο από τον ασφυκτι-
κό εναγκαλισμό του υπουργείου Παιδείας, 
και να επιδειχθεί μεγαλύτερη εμπιστοσύ-
νη στους εκπαιδευτικούς.

«Δίνουμε μεγαλύτερη ελευθερία στους 
εκπαιδευτικούς όσον αφορά τη διδασκα-

λία στην τάξη. Επενδύουμε περισσότερο 
στους εκπαιδευτικούς, σημαίνει ότι τους 
προσφέρουμε τα κατάλληλα εργαλεία 
προκειμένου να επιτελούν απρόσκοπτα το 
έργο τους», τόνισε.

Στην ίδια βάση ανακοίνωσε τη μείωση 

των αποσπάσεων εκπαιδευτικών σε φο-
ρείς, για να επιστρέψουν περισσότεροι εκ-
παιδευτικοί στις τάξεις, αλλά και την πρό-
σληψη 4.500 εκπαιδευτικών στην Ειδική 
Αγωγή.

Η ίδια εστίασε σε έξι βασικούς στόχους, 
ενώ έδωσε μεγάλο ρόλο στην αυτονομία 
εκπαιδευτικών, σχολείων και ιδρυμάτων.

Σύμφωνα με τη Ν. Κεραμέως. οι έξι βα-
σικοί στόχοι που διατρέχουν οριζόντια το 
πρόγραμμα της νέας κυβέρνησης στην εκ-
παίδευση είναι οι εξής:

Πρώτον, μεγαλύτερη ελευθερία και με-
γαλύτερη αυτονομία για σχολεία και πανε-
πιστήμια.

Δεύτερον, εξωστρέφεια και ουσιαστι-
κότερη διασύνδεση με την αγορά εργασίας.

Τρίτον, ίσες ευκαιρίες για όλους.
Τέταρτον, έμφαση και αξιοποίηση των 

νέων δεδομένων της ψηφιακής εποχής.
Πέμπτον, να ενισχυθούν οι δείκτες κοι-

νωνικού κεφαλαίου, που θα δώσουν ώθη-
ση και στην κοινωνική και την οικονομική 
ανάπτυξη.

Έκτον, υιοθέτηση πολιτικών βάσει τεκ-
μηρίωσης.

Το βράδυ της 26ης Ιουνίου και 
στο χώρο των εκδηλώσεων του 
5ο Γυμνασίου Αμαρουσίου, για 
δεύτερη συνεχή χρονιά, οι θεα-
τές, μαθητές, γονείς και εκπαι-
δευτικοί παρακολουθήσαν μια 
αξιόλογη και συγκινητική θεα-
τρική παράσταση, αφού καθηγή-
τριες και μαθητές κατόρθωσαν να 
ξεπεράσουν πάμπολλες και μεγά-
λες δυσκολίες και να οδηγηθούν 
τελικά σε ένα εξαιρετικό αποτέ-
λεσμα. Συνολικά 35 μαθητές της 
Β΄ και Γ΄ τάξης, στο πλαίσιο Πο-
λιτιστικών Προγραμμάτων, κάτω 
από τις σκηνοθετικές οδηγίες των 
υπεύθυνων καθηγητριών τους, 
Ελένης Αγγελοπούλου, Φωτει-
νής Μελά και Διονυσίας Τραγου-
δάρα,  ετοίμασαν και παρουσίασαν 
την παράσταση με τίτλο «Το μονο-
πάτι του ονείρου», έργο του Κων-
σταντίνου Λυντέρη.

Η παράσταση, η οποία πραγ-

ματεύεται μια καθημερινή ιστορία, 
εστίασε στο μικρό και άγνωστο 
για πολλούς νησί των  Δωδεκα-
νήσων, Χάλκη. Εκεί μεταφέρεται 
η δράση, σε έναν άγονο και απο-
μακρυσμένο τόπο, όπου δυο νέοι 
άνθρωποι, επιστήμονες  θα επιλέ-
ξουν να προσφέρουν τις υπηρεσί-
ες τους, κάτω από αντίξοες συνθή-
κες. Οι μαθητές, που εργάστηκαν 
σκληρά, εκτός  ωρών  διδασκαλί-

ας, υποδυόμενοι  άψογα τους ρό-
λους τους, ανέδειξαν τα προβλή-
ματα που αντιμετωπίζουν περιοχές 
σαν τη Χάλκη και πως αυτά μπορεί 
να ξεπεραστούν, όταν άνθρωποι 
σαν τους ήρωες του έργου διαπνέ-
ονται από γνήσια αισθήματα, έχουν 
όνειρα και αγωνίζονται γι’ αυτά!

Η παράσταση, μια υπέροχη 
δουλειά από ερασιτέχνες με επαγ-
γελματικές όμως προδιαγραφές, 

ταξίδεψε τους θεατές στο όμορφο 
νησί της Χάλκης, τους γέμισε με ει-
κόνες και ήχους του νησιού, αφού 
οι μαθητές  χόρεψαν παραδοσια-
κούς χορούς, μας συγκίνησε για 
τις επιλογές των νέων αυτών αν-
θρώπων, αλλά και προβλημάτισε 
σε μια εποχή που πολλοί νέοι επι-
λέγουν να φύγουν από την πατρίδα 
και να αναζητήσουν την τύχη τους 
στην Εσπερία... 

«Πολλά και θερμά συγχαρητή-
ρια τόσο στους μαθητές όσο και στις 
τρεις φιλολόγους του σχολείου, που 
δεν περιορίζονται μόνο στο εκπαι-
δευτικό τους έργο, αλλά  με ιδιαί-
τερο ζήλο και μεράκι αφιερώνουν 
τον ελεύθερο χρόνο τους σε τέτοιες 
δραστηριότητες! Μακάρι να βρει μι-
μητές μια τέτοια προσπάθεια και να 
γίνει, γιατί όχι και θεσμός!», τονίζει 
το σχολείο. 

ΝΙΚΗ ΚΕΡΑΜΕΩΣ

«Δουλεύουμε σκληρά για υλοποίηση 
της δίχρονης προσχολικής εκπαίδευσης»
Προς εφαρμογή του νόμου Γαβρόγλου από τη νέα σχολική χρονιά προσανατολίζεται η υπουργός Παιδείας,  

δίχως, ωστόσο, στις προγραμματικές της δηλώσεις να ανοίξει τα χαρτιά της  
για τον τρόπο αντιμετώπισης των προβλημάτων σε πολλούς Δήμους 

5ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ

Οι μαθητές περπάτησαν επί σκηνής 
«Το μονοπάτι του ονείρου»

Μια αξιόλογη παράσταση πάνω στο ομώνυμο έργο του Κωνσταντίνου Λυντέρη  
ετοίμασαν και παρουσίασαν στο κοινό τα παιδιά, αποσπώντας το θερμό του χειροκρότημα


